

ہیں ان کے لئے اس قدر زمین وقف کرنا کوئی مفصل امر نہیں۔
 راجفصل ۱۶ فروری ۱۹۵۵ء

چندہ وقف جدید

(۱) اس تحریک کے ادب سے تھے ایک وقف۔ اور ایک چندہ ...
 ... ہر احمدی کا شش کسٹ کہ چھ روپے سالانہ چندہ کی عادت یا بارہ
 اقساط میں دیا کرے ہماری جماعت میں آسانی سے ایک لاکھ آدمی
 ایسا سیدھا ہو سکتا ہے۔

(۲) "جو وعدے وقف جدیدی آمداد کے لئے آ رہے ہیں ان سے
 پتہ لگتا ہے کہ سناٹا چھ روپے سالانہ چندہ اتھائی حد ہے مگر یہ بات
 غلط ہے اتنی بڑی سیکم کو پھلانے کے لئے لاکھوں روپے کی ضرورت ہے
 ... جس کی توفیق ۱۲ روپے سالانہ کی ہو وہ ۱۲ روپے سالانہ
 دے سکتا ہے جس کی توفیق ۵۰ روپے سالانہ کی ہو وہ ۵۰ روپے سالانہ
 دے سکتا ہے۔ دوستوں کو ہدایت دینے کے لئے یہ بات کافی تھی کہ میرا
 چندہ چھ سو روپے شائع چکے ہیں اور چھ سو چھ سے سو گئے زیادہ ہے
 ... میرا ارادہ ہے کہ خدا اٹھائے مجھے توفیق دے تو بچانے
 چھ سو کے چھ ہزار یا اس سے بھی زیادہ دوں۔ ... ممکن ہے
 اللہ تعالیٰ توفیق دے تو میرا اس تحریک کا چندہ میں پچیس ہزار یا اس
 سے بھی زیادہ ہو جائے۔ اور ساری جماعت کا لاکھ سات لاکھ
 ہو جائے۔ ... یہ بھی ممکن لگتا ہے کہ ہمارے ہاں
 آدمی بہت زیادہ دے سکتے ہیں وہاں چھ غریب آدمی لاکھ ایک
 روپیہ ڈال کر چھ روپے پورے کر سکتے ہیں۔"

(الفضل ۱۵ جنوری ۱۹۵۵ء)

(۳) "اس کے لئے ہمیں بہت سے روپیہ کی ضرورت ہے اس کام کے
 لئے کم سے کم چھ لاکھ روپے سالانہ کی ضرورت ہے۔ اگر چھ لاکھ روپیہ
 سالانہ آنے لگ جائے تو پھر پچاس ہزار روپیہ ہمارا بنتا ہے۔"

(الفضل ۱۶ جنوری ۱۹۵۵ء)

(۴) "پس بہت سے آگے بڑھو زیادہ سے زیادہ چندے لھو اور جو لوگ
 آفریدی سیکڑی کے طور پر کام کر سکتے ہوں وہ اپنے آپ کو آفریدی سیکڑی
 بنالیں اور شہر میں باہر جہاں جہیں جائیں وہاں اصولوں سے لگ زیادہ زیادہ
 چندہ لینے کی کوشش کریں تاکہ ہمارا چندہ جلدی جلدی بارہ لاکھ تک
 پہنچ جائے۔ اسی طرح نوجوانوں کو وقف زندگی کی تحریک
 کریں۔" (الفضل ۱۶ جنوری ۱۹۵۵ء)

روزنامہ الفضل برصورت

مورخہ ۲۱ اکتوبر ۱۹۶۶ء

تحریک وقف جدید

(۲)

کل کی قطع میں تحریک وقف جدید کے متعلق سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ
 رضی اللہ تعالیٰ عنہما کے چند اہم ارشادات پیش کئے تھے۔ اسی لئے میں آج
 حضور کی چند مزید تصریحات درج ذیل کی جاتی ہیں۔

طریق کار

حضور نے وقف جدید کے طریق کار کی مزید وضاحت کئے ہوئے فرمایا۔

"میری اس وقف سے غرض یہ ہے کہ پشاور سے کراچی تک ہمارے
 مصلیوں کا جال بھیلادیا جائے اور تمام جگہوں پر تھوڑے تھوڑے فاصلے
 پر یعنی دس دن پس درہ پنہا دیل پر ہمارا علم ہو چر ہو اور اس نے مدرسہ
 جاری کیا ہوا ہو۔ یاد دہان لکھوں کہ سوئی ہو۔ اور وہ سارا سال اس علاقہ
 کے لوگوں میں رہ کر کام کرتا ہے۔ ہم اس سیکم کے وقف زندگی
 کو چالیس سے سترہ روپیے تک ہمارا لادش دینگے۔ کچھ آمداد
 ہم زمینداروں سے بھی لیں گے اور وہ اس طرح کہ جہاں جہاں زیادہ ہنگی
 وہاں ہم کوشش کریں گے کہ وہ ہم۔ ایسا زمین اس سیکم کے لئے وقف
 کریں۔ اس مقام پر ہم اپنے نئے وقف زندگی کو شہر میں لگے جو اس
 زمین میں باغ لگائے گا۔ اور اس باغ میں اپنا مکان بنائے گا۔ ... پھر
 بعض وقفین کو اگر ممکن ہو سکا تو ہم کیونڈری بھی سکھا دیں گے اور کچھ
 رقم دواؤں کے لئے بھی دیدیں گے اور ان سے جو آمد ہوگی وہ ہم
 انہیں پر خرچ کریں گے ان سے خود کچھ نہیں لیں گے۔ اسی طرح ہم بعض
 واقفین زندگی کو کہیں گے کہ وہ ہاں کھول دیں جو ابتدا میں چاہے
 پانچ سو تک ہی ہوں اور ان میں مدرسہ امیرہ کا حساب جو اردو میں ہوگا
 پڑھانا شروع کر دیں تاکہ اس علاقہ میں دس سال کے اندر اندر
 مزید مصلیوں پیدا ہو جائیں۔ ... ہمارا یہ بھی ارادہ ہے کہ بعض واقفین
 کو اس علاقہ میں جن میں ان کا تقرر کیا جائے روزمرہ کی ضرورت
 کی چیزوں کی دکانیں کھول دیں اور جہاں دس دس مل تک کوئی حکیم او
 اور طبیب نہ ہو۔ وہاں طبیبی کی دکان کھولوا دیں۔ ... علاقہ کے
 زمینداروں کو تحریک کریں گے کہ وہ آٹھ دس ایکڑ زمین اس سیکم کے
 لئے وقف کر دیں۔ ... بعض علاقوں میں بڑے بڑے زمیندار احمدی

اجتماع انصار اللہ کی بنیادی غرض

اجتماعی ذکر الہی اور اس کے فضائل

(مسعود احمد خان دہلوی)

مومنوں کے لئے انفرادی اور اجتماعی ذکر الہی کی اہمیت اس امر سے واضح ہے کہ مومنوں میں ذکر الہی کی عادت اور نکلن پیدا کرنے کو اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کا ایک بنیادی مقصد قرار دیا ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں آنحضرت سے اللہ علیہ وسلم کو مخاطب کر کے فرماتا ہے:-

اِنَّا اَرْسَلْنَاكَ شَاهِدًا
رَّهْمًا بَشِيرًا وَنَذِيرًا
لِّتُؤْمِنُوْا بِاللّٰهِ وَرَسُوْلِهِ
وَتَعْبُرُوْا رُوْبًا وَنُورًا
وَتَسْتَبِيْحُوْهُ بِكُرْبَةٍ
اَصِيْلًا

(الفتح آیت ۱۰۹)

(اے رسول!) ہم نے تجھے (اپنی صفات کے لئے) گواہ اور (مومنوں کے لئے) اشارت دینے والا اور (کافروں کیلئے) ہوشیار کرنے والا بنا کر بھیجا ہے تاکہ تم اس کے ذریعے سے اللہ اور اس کے رسول پر ایمان لاؤ اس کی مدد کرو اور اس کی عزت کرو اور صبح و شام اللہ کی تسبیح کرو۔

اس آیت میں آنحضرت سے اللہ علیہ وسلم کی بعثت کے مقاصد بیان کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ ہم نے اپنے اس رسول کو اس لئے بھیجا ہے کہ اول یہ کہ لوگ اللہ اور اس کے رسول پر دلی بصیرت کے ساتھ ایمان لائیں، دوم یہ کہ وہ ایمان لانے کے بعد رسول کے رفیع الشان کاموں میں اس کے مددگار بنیں، سوم یہ کہ وہ اللہ اور رسول کی تعظیم کو اپنا شعار بنائیں، چہارم یہ کہ وہ صبح و شام اللہ کی تسبیح کریں۔ صبح و شام سے مراد یہ ہے کہ ایمان لانے والے دن اور رات کے چہرہ میں جہاں تک ممکن ہو سکے ہر وقت بلکہ ہر لمحہ اور ہر لحظہ اللہ تعالیٰ کی تسبیح و تحمید میں

مشغول رہیں اور اس سے کبھی غافل نہ ہوں۔ الغرض آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کے بنیادی مقاصد میں سے ایک اہم مقصد ایمان لانے والوں کو ذکر الہی کا پابند بنانا ہے۔

پھر ہم دیکھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے (نماز، روزہ، حج اور تلاوت قرآن کے ساتھ ساتھ جو خود اپنی ذات میں نہایت ہی اہم اور فرض عین کا درجہ رکھنے والے ذکر اللہ ہیں) دن اور رات جاری رہنے والے عمومی ذکر الہی کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کی اغراض میں سے ایک غرض قرار دینے پر ہی اکتفا نہیں کیا بلکہ مسلمانوں کو ذکر الہی میں مشغول رہنے کا قرآن مجید میں بار بار اور یہ تکرار حکم بھی دیا ہے تاکہ آپ کی بعثت کی یہ غرض بہ تمام و کمال پوری ہو پھر اللہ تعالیٰ نے اس حکم میں ایک خاص التزام بھی فرمایا ہے کہ اس میں کہیں تو واحد کا صیغہ استعمال کیا ہے اور کہیں جمع کا۔ اس سے بظاہر کرنا مقصود ہے کہ ایمان لانے والے نہ صرف ذکر الہی میں انفرادی طور پر مصروف رہیں بلکہ نماز، روزہ اور حج وغیرہ کی طرح اس عمومی ذکر الہی میں اجتماعی رنگ پیدا کرنے کی بھی کوشش کریں۔ چنانچہ پہلے ہم انفرادی ذکر الہی سے متعلق احکام کو لیتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

وَ اذْكُرْ اسْمَ رَبِّكَ
وَتَتَّبِعْ اِلٰهَ تَشْتَدُّ
رَبِّ الْمَشْرِقِ وَالْمَغْرِبِ
لَا اِلٰهَ اِلَّا هُوَ فَاتَّخِذْهُ
وَكِيْلًا

(المزمل آیات ۱۰۰۹)

اور جانیے کہ تو اپنے رب کا ذکر کیا کرو اور اسی سے دل لگایا کرو۔ وہ مشرق کا بھی رب ہے اور مغرب کا بھی

رب ہے۔ اس کے سوا کوئی معبود نہیں پس تو اسی کو اپنا کار ساز بنا۔
یہ انفرادی رنگ میں ذکر الہی کی تلقین کرتے ہوئے ایک اور جگہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

وَ اذْكُرْ اسْمَ رَبِّكَ
بِكُرْبَةٍ وَّاَصِيْلًا
وَمِنَ اللَّيْلِ فَاسْجُدْ لَهُ
وَسَبِّحْهُ كَيْلًا طَوِيْلًا

(الدھر آیات ۲۶، ۲۷)

اور اپنے رب کا صبح و شام ذکر کیا کرو اور رات کے وقت بھی اس کے سامنے سجدہ کیا کرو اور رات کو دیر تک اس کی تسبیح کیا کرو۔

اور پھر انفرادی طور پر ہر مومن کو ذکر الہی کی ترغیب دلاتے ہوئے اللہ تعالیٰ نے یہ تاکید بھی فرمائی ہے کہ اسے مومن تو ذکر الہی سے کبھی غفلت نہ برتے بلکہ پورے عہد اور التزام کے ساتھ اس میں لگا رہے۔ چنانچہ فرماتا ہے:-

وَ اذْكُرْ رَبَّكَ فِي تَقْوٰی
تَقْوٰی عَنَّا وَجَنَّةٍ
مَّا وَنَّ الْجَهَنَّمَ مِنَ الْقَوْلِ
بِاِنْعَادٍ وَّاَصٰلِہ
وَلَا تَكُنْ مِنَ الْغَافِلِيْنَ
اِنَّ الْاٰذِيْنَ عِنْدَ رَبِّكَ
لَا يَسْتَكْبِرُوْنَ عَنْ عِزَّتِہ
وَ تَسْبِيْحُوْنَہ
وَلَا يَسْجُدُوْنَ ہ

(الاعراف آیات ۲۶، ۲۷)

ان آیات میں اللہ تعالیٰ نے واحد کا صیغہ استعمال کر کے مومنوں کو حکم دیا ہے کہ ان میں سے ہر مومن کا یہ فرض ہے کہ وہ اپنی انفرادی حیثیت میں دن اور رات چلتے پھرتے اٹھتے بیٹھتے اور لیٹے ہوئے ذکر الہی میں مشغول رہے اور اس سے کبھی غافل نہ ہو اور پھر اس بات پر

تکبر نہ کرے کہ وہ اللہ کو بہت یاد کرتا ہے بلکہ اس کا فرض ہے کہ وہ اپنے نفس میں حجر اور خوف کے ساتھ دھیمی آواز میں اپنے رب کو یاد کیا کرے اور کبر و غرور کو اپنے پاس نہ پھیلنے دے۔

انفرادی ذکر الہی کے تاکید میں حکم کے علاوہ اللہ تعالیٰ نے جمع کا صیغہ استعمال کر کے اس امر کی بھی تلقین فرمائی ہے کہ باہم اکٹھے ہو کر بھی اپنے رب کو یاد کرتے رہا کرو اور پھر ساتھ ہی یہ بھی یاد رکھنا ہے کہ اس اجتماعی ذکر الہی میں ہمکنشیت جماعت تمہاری صلاح کا راز ضرور ہے چنانچہ فرماتا ہے:-

وَ اذْكُرْ وَاَللّٰهُ كَثِيْرًا
لَعَلَّكُمْ تَفْلِحُوْنَ ہ

(الجمعا آیت ۱۱)

اور اللہ تعالیٰ کو کثرت سے یاد کرو تاکہ تم صلاح پاؤ۔

ایک اور جگہ اللہ تعالیٰ اجتماعی ذکر الہی کے حکم کے ساتھ اس کے نتیجہ میں حاصل ہونے والی صلاح کا کسی قدر تفصیل سے ذکر کرتے ہوئے فرماتا ہے کہ اگر تم اکٹھے ہو کر کمزرت اپنے رب کو یاد کرو گے تو وہ تم پر کثرت جماعت اپنی رحمتیں نازل کرے گا، آسمان پر فرشتے تمہارے لئے دعا کریں گے اور جب بھی تمہارے لئے کوئی ظلمت پیدا ہوگی خدا تعالیٰ اسے دور کر کے تمہیں دوبارہ نور میں لے آئے گا چنانچہ فرماتا ہے:-

يٰۤاَيُّهَا الَّذِيْنَ اٰمَنُوْا
اذْكُرُوْا اللّٰهَ ذِكْرًا كَثِيْرًا
وَسَبِّحُوْهُ بُكْرَةً وَّاَصِيْلًا
هُوَ الَّذِيْ يُصَلِّىْ عَلٰیكُمْ وَ مَلَائِكَتُهٗ
رِيْحًا رَّجِيْمًا وَ مَنَ السَّلٰمٰتِ
رٰحٰی السُّوْرٰی وَ كَانَ بِالْمُؤْمِنِيْنَ
رَحِيْمًا ہ

(الاحزاب آیات ۴۱، ۴۲)

اے مومنو! اللہ کا ذکر بہت کیا کرو اور صبح و شام اس کی تسبیح کیا کرو۔ وہی ہے جو تم پر اپنی رحمتیں بھیجتا ہے اور اس کے فرشتے بھی تمہارے لئے دعائیں کرتے ہیں تاکہ (اس کا نتیجہ یہ نکلے کہ وہ تم کو اندھیروں سے نور کی طرف لے جائے اور وہ مومنوں پر بار بار رحم کرنے والا ہے۔

اجتماعی ذکر الہی کی ایسی عظیم الشان فضیلت کے باعث اللہ تعالیٰ نے مومنوں کو حکم دیا ہے کہ جب بھی اجتماعی ذکر الہی کا موقع پیدا ہوا اور تمہیں اس موقع سے فائدہ

نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے چند ارشادات

ہاتھ کی فضیلت

(از مکرّم صیّد محمد سودا احمد شامی صاحب نجاری کوچی)

بچوں کی تربیت اور رہنمائی والدین اور سرپرستوں کا فرض ہے۔ معصوم بچے کو بغیر رہنمائی شتر بے جہار کی طرح چھوڑ دینا غلط ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ والدین یا سرپرست کی عدم رہنمائی یا تربیت میں غفلت کے باعث بچوں میں بعض غلط عادات راست اور چست ہو جاتی ہیں۔ کسی بچے کے دائیں ہاتھ کی بجائے بائیں ہاتھ سے کام کرنے کی تربیت سے پیشتر ہی اسے دولہا ہونے کی تعلیم کار بتلائی ضروری ہے اور پھر اس کی نگرانی ضروری ہے۔ اگر شروع ہی سے بچے کی صحیح تربیت کی جائے تو اس کے ذہن میں کوئی الجھن پیدا نہیں ہوگی اور وہ ہی وہ کسی پریشانی میں مبتلا ہوگا۔ البتہ اگر تربیت میں غفلت کی گئی ہو اور بچہ غلط طریق پر پختہ کار ہو گیا ہو تو اس کی عادات کو توڑنا اور صحیح طریق پر لانا اسے ضروری سمجھنا پڑتا ہے۔ اس کے والدین یا سرپرست ذمہ دار ٹھہرائے جائیں گے۔ بعض بچے بائیں ہاتھ سے لکھنے کے عادی ہوتے ہیں۔ یہ گفتار معلوم ہوتا ہے کہ لکھنے کا ایک بائیں ہاتھ کا عادی لکھ لیا گیا یہ قیل و قال کی دقت کا باعث بنتا ہے۔

حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے دائیں (دایاں) ہاتھ کی فضیلت اور بائیں ہاتھ کے ترسیحی پہلو پر اس قدر اہمیت دی کہ صاف معلوم ہوتا ہے کہ آجکل کی یورپین سیاسی اصطلاحات RIGHT HAND MAN یا درست راست اور LEFTIST GROUP ہمارے اسلامی علم و فضل اور تہذیب و تمدن کا موروثی حصہ ہیں۔

مسجد میں داخل ہونے وقت دایاں پاؤں پہلے اندر رکھنا اور مسجد سے باہر نکلنے وقت دایاں پاؤں کو بعد میں باہر نکالنا تاکہ برکات سے زیادہ دیر تک مستفید ہو۔ نماز میں پہلے مقتدی کا امام کے دائیں طرف کھڑے ہونا۔ صفت نماز میں امام کے دائیں ہاتھ زدہ مقتدیوں کو کھڑے ہونا۔ امام کے دائیں جانب سے تکبیر کہنا۔ تشہد کے وقت دایاں ہاتھ کی انگشت شہادت سے اشارہ کرنا۔ دائیں ہاتھ سے بیڑا کرنا۔ تیس کی دائیں آستین پہلے پہننا اور موڑہ یا جوٹا دائیں پاؤں میں پہلے پہننا۔ یہ سب کے سب اسلامی آداب میں شمار کئے جاتے ہیں۔

دہاتے ہاتھ کی فضیلت میں صحیح بخاری سے چند احادیث کا ترجمہ ذیل میں درج کیا جاتا ہے:-

(۱) حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا فرماتی ہیں کہ حضرت سرور کائنات کو تمام اچھے کام دہاتے ہاتھ کی طرف سے شروع کرنا پسند تھے۔ مثلاً بھانپنا، لکھنا، ہاتھ یا پاؤں کا دھونا یا پاک کرنا۔

(۲) حضرت سہیل بن سعد سے روایت ہے کہ لوگوں کو کہا جاتا تھا کہ اپنا دایاں ہاتھ نماز میں بائیں ہاتھ کے اوپر رکھ کر (۳) الوقت دہاتے سے روایت ہے کہ حضرت نے فرمایا کہ جب تم میں سے کوئی شخص کچھ پئے تو اس میں چھوٹا مارے۔ اگر پھانے جائے تو پیش بگاڑے۔

اسلامی احکام کے ماتحت بچے کی تربیت اس کے پیدا ہونے ہی شروع ہو جاتی ہے۔ بچہ مال کی گود میں ہی ہوتا ہے تو اس کی تربیت پہلے ہی ہوتی ہے اور وہ اپنی مادری زبان سیکھتا رہتا ہے۔ حدیث شریف میں آتا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت امام حسن رضی اللہ عنہ کی عمر صرف ۲ سال کی تھی ہی آداب سکھانے کے لئے لکھنا پڑھنا سنا سنے اور اپنے دائیں ہاتھ سے کھانا حضرت صلح موعودے نے فرمایا کہ تربیت کے معاملہ میں بچہ کو چھوٹا سمجھ کر ضروری ہر بات کو اتوار میں ہرگز نہیں ڈالنا چاہیے۔ کیونکہ بچہ ذہن ہوتا ہے۔ بچہ کو دائیں اور بائیں ہاتھ کا استعمال اور تقسیم کام بتانا والدین تربیت میں سے ہے لہذا بچہ کو بتایا جائے کہ دائیں ہاتھ سے کھانا اور پینا چاہیے۔

کو دایاں ہاتھ سے نہ چھوئے اور نہ دہاتے ہاتھ سے مان کرے۔ حضرت ابو ہریرہؓ کہتے ہیں کہ رسول اللہ نے فرمایا کہ جب کوئی شخص جوتے پہنے تو دہاتی جانب سے پہنے اور انار کے دقت پہلے بائیں پاؤں نکالے۔ جوتی پہننے میں پہلے دایاں اور انار کے دقت پہلے بائیں۔

(۵) حضرت عمر بن ابوسلمہ کہتے ہیں کہ میں کھانے کے وقت حضور کے پاس بیٹھا ہوا تھا۔ اس وقت میں کباب تھا اور دکان میں چاروں طرف سے کھانا تھا۔ اس پر حضور نے فرمایا: ارکع! کھانے کے وقت بسم اللہ پڑھ لیا کرو اور دہاتے ہاتھ سے اور پئے سامنے سے کھا یا کرو۔ چنانچہ اس روز سے میرا یہی طریق ہو گیا۔

(۶) حضرت سہیل بن سعد کہتے ہیں کہ حضور کی خدمت میں پانی کا پیالہ پیش کیا گیا۔ آپ نے پیا۔ آپ کے دائیں طرف ایک بہت چھوٹی عمر کا لڑکا موجود تھا اور بائیں جانب کچھ عمر رسیدہ لوگ تھے۔ حضور نے فرمایا: ارکع! کھیا

تیرا اجازت ہے کہ میں یہ دیکھا ہوا پانی (تبرک) ان عمر رسیدہ لوگوں کو دے دوں۔ وہ بولا: حضور کے بچے ہوتے پانی پیتے سنے تو میں اپنے اوپر کسی کو ترجیح نہیں دوں گا۔

حضور نے وہ پانی اسکی کو دے دیا۔ (۷) حضرت انس بن مالک کہتے ہیں کہ میں نے رسول اللہ کے لئے گھر کی بجلی ہونی چاہی گا دودھ دوا۔ اور گھر کے کونوں کا پانی اس میں ملا کر پیالہ حضور کی خدمت میں پیش کیا۔ حضور نے بائیں جانب حضرت ابو بکرؓ تھے اور دائیں طرف ایک گاؤں والا بھڑا، تمنا آپ نے دہن مبارک سے یہ پیالہ ہٹایا ہی تھا کہ حضرت عرضے اس خیال سے کہ کہیں حضور گاؤں والے کو اپنا بھانپنا دودھ (تبرک) نہ دیدیں عرض کیا: "یا رسول اللہ! آپ کے پاس ابو بکرؓ موجود ہیں ان کو پیس نوشیدہ دیجئے" لیکن حضور نے گاؤں والے کو ہی دیا اور فرمایا:۔

دایاں ہاتھ کو دیا کرو۔

سالانہ اجتماع پر انبوائے خدام کیلئے ضروری اعلان

امسال خدام اجتماع کے دوران شیخوں میں رہائش رکھیں گے۔ انشاء اللہ تعالیٰ جہم بتا کی تیاری کے پیش نظر یہ ضروری ہے۔ کہ تمام خدام جمعہ کے روز دس بجے صبح سے قبل مقام اجتماع میں داخل ہو جائیں۔ اس لئے خدام سے درخواست ہے کہ اس دن آٹھ بجے صبح ہی دفتر بیرون سے اپنے دفتر کے ٹکٹ حاصل کر لیں۔ جمعہ کی نماز کے بعد سوائے اشہ جمعہ کی ٹکٹ داخلہ جاری نہیں کئے جائینگے۔ (مشتمل دفتر بیرون)

تقریب رخصتانہ

دیوالا۔۔۔ مورخہ ۱۷ اکتوبر ۱۹۸۵ء کو بعد نماز عصر تعمیر پر دین صاحبہ بنت مکرّم عبدالحفیظ صاحبہ ڈسپنسر فضل عمر ہسپتال دہرہ کی تقریب رخصتانہ عمل میں آئی۔ ان کا نکاح دو سال قبل مکرّم عبدالحفیظ صاحبہ تقریباً ابن مکرّم قریشی عبدالشکور صاحبہ لاہور کے سابقہ مقام تقریب رخصتانہ میں جس میں بہت سے مقامی احباب شریک ہوئے رشتہ کے بابرکت ہونے کے لئے اجتماعاً دعا حضرت مولانا جلال الدین صاحب شمس مرحوم نے کرائی تھی۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو دونوں خاندانوں کے لئے دینی و دنیوی لحاظ سے خیر و برکت کا موجب اور شہر ثرات حسنة بنائے۔ آمین۔

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو برہائی اور تکریم نفس سے کوفی۔

شوری خدام الاحمدیہ کے لئے نمائندگان کا انتخاب کر کے جلد ہی اطلاع دیں اجتماع کے موقعہ نمائندگان

خسیدان تشیخہ الاذیان کیلئے ضروری اعلان

خسیدان تشیخہ الاذیان یرسن کو خوش ہون گئے۔ کہ اس ماہ اکتوبر ۱۹۶۶ء کو رسالہ
تشیخہ الاذیان کا با تصدیق سائنس مٹھ کیا جا رہا ہے۔ جو اطفال احمدیہ کے سالانہ اجتماع
کے موقع پر پیش کیا جائے گا۔ انشاء اللہ تشیخہ الاذیان کے خسیدان جو اجتماع
پر ہونے کو تشریف لائیں۔ ان سے درخواست ہے کہ وہ اپنا رسالہ خریداری فرماتے ہوئے دفتر سے
حاصل کریں۔ باقی خسیدان کو رسالہ ۲۵ اکتوبر کو پوسٹ کیا جائے گا۔ احباب ملاحظہ فرمیں
جس کو خسیدان کے علاوہ جو دست رس تشیخہ کا سالنامہ خریدنا چاہیں۔ تو وہ بھی
راہدہ پیدہ کے حامل کر سکتے ہیں۔

دہشتم اشاعت مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ (دہرہ)

تقریب شادی

خانکار کے بڑے کنبائی مکرم سہیل علی صاحب شادی۔ بی۔ کام ابن مولوی رستم علی صاحب
کی تقریب شادی بروز جمعہ ۱۰ ستمبر بروز جمعہ کو عمل میں آئی۔ ان کا نکاح انکی روزنامہ بیگم بنت
مذاجن صاحب مرحوم سے لجنہ باندہ مدد دینے سے ہو گیا۔ مکرم محمد اکبر صاحب افضل مرہی
سلسلہ احمدیہ تقسیم کرنی سے پڑھا تھا۔ انکے روز محرم والد صاحب نے اپنے مکان واقعہ
احمدیہ فیصلہ کرنی میں ان کی دعوت دینے کا اہتمام کیا جس میں دیگر احباب کے علاوہ
محترم مرزا غنیل احمد صاحب نے بھی شمولیت کی۔ دعوت کے اختتام پر آپ نے ہی دعا
کرائی۔ احباب دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ اس رشتہ کو ہر لحاظ سے خیر و برکت کا موجب بنا
دے۔ (محمد رضا ظفر منغل مباحثہ احمدیہ دہرہ)

مجالس خدام الاحمدیہ التماس

تمام مجالس خدام الاحمدیہ سے التماس ہے کہ ۱۹ اکتوبر ۱۹۶۶ء تک جتنا بھی زیادہ
سے زیادہ چندہ وصول کر سکتی ہوں کریں۔ اور وصول کردہ رقم سالانہ اجتماع پر آنے
والے نمائندگان کے اہل نقذ بجا دیں۔ (دہشتم مال مجلس خدام الاحمدیہ)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ بندہ ان دنوں چند ایک پریشانیوں میں مبتلا ہے۔
- ۲۔ میرے ماس جان سید محمد اور صاحب لاہور میں بار بار لغوہ بیار پیچ۔
- ۳۔ میرے چچ محترم محمد حیات صاحب کو دل رحمت خاں میں بیمار ہیں۔
- ۴۔ ناصر احمد ظفر کمار ڈیرہ بلیسے خانبوال
- ۵۔ محترم چوہدری عبدالحق صاحب سینیٹہ انسپکٹر ریڈیو سے بہا دل لگے۔ گزشتہ ایک ہفتہ سے بیمار ہیں۔ ان کے سر میں سناٹا شدید درد ہے (عبدالحمید پرویز)
- ۶۔ میرے والد صاحب ان دنوں چند ایک پریشانیوں میں مبتلا ہیں نیز میرا چچو چچو جان نسیم شریک صاحب نے اسماں ایمرے فائسل کا امتحان دیا ہے۔
- ۷۔ زہدہ خانم محلہ دارالانصر غزنی دہرہ
- ۸۔ گورنمنٹ انجینئرنگ سکول رسول کے امتحانات کے نتائج عنقریب نکلنے والے ہیں۔ بزرگان سلسلہ اور احباب جامعہ احمدی طلباء کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمادیں۔ (محمد افضل خاں محلہ دارالانصر غزنی)
- ۹۔ احباب جامعہ ان سب کے لئے دعا فرمادیں۔

تعمیر مسجد کیلئے زیورات کی پیشکش احمدی مستورات کے نیک نمونے

ہمارے محسن اعظم حضرت اقدس خاتم النبیین محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے
زمانہ میں دین اسلام کی حفاظت کے لئے مستورات نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ارشاد
مبارک پر اپنے عزیز زیورات انارک اپنے پیارے آقا صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی خدمت بابرکت
میں پیش کر دیں۔

اسلام کی نشاۃ ثانیہ میں احمدی مستورات بھی اشد عشرت اسلام کے لئے قرون اولیٰ
کی سخی قربانیوں کا نمونہ پیش کر رہی ہیں۔ چنانچہ ایک خاندان کے لئے تعمیر کے لئے سب ذیل
بہنوں کو اپنے قیمتی زیورات پیش کرنے کی سعادت حاصل ہوئی ہے۔ انڈیا کے ہمارے بہنوں
کی اس قربانی کو شرف قبولیت بخشے۔ اور انہیں اور ان کے خاندان کو ہمیشہ اپنے خاص
فضلوں اور برکتوں سے نوازے۔ آمین۔

- ۱۲۱۔ محترمہ منصورہ صاحبہ اہلیہ عطاء الرحمن صاحبہ پر پسر گروہا۔ جوڑی طلائی ایکسٹو
 - ۱۲۲۔ محترمہ زینب انساہ صاحبہ حاجی فضل الرحمن صاحبہ۔ کانٹے طلائی ایکسٹو
 - ۱۲۳۔ محترمہ عصمت صاحبہ پر اچھو
 - ۱۲۴۔ محترمہ خورشید بیگم صاحبہ اہلیہ ڈاکٹر عبداللطیف صاحبہ۔ کانٹے طلائی ایک عدد
 - ۱۲۵۔ محترمہ امۃ السلام صاحبہ اہلیہ ملک محمود احمد صاحبہ۔ کانٹے طلائی ایک عدد
 - ۱۲۶۔ محترمہ نذیر بیگم صاحبہ اہلیہ غلام احمد صاحبہ لاہور۔ کانٹے طلائی ایک عدد
- (دیکھیں امال اول تحریک جدید دہرہ)

سال کے آخر میں چند دینے والوں کیلئے خندہ

سیدنا حضرت اسلم المرعور رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں:-
"نیکی میں جتنی جلدی کی جائے اتنا ہی ثواب زیادہ ہوتا ہے
یہ بھی دیکھا گیا ہے کہ جو لوگ یہ خیال کرتے ہیں کہ سال کے
آخر میں دے دیں گے۔ بعض اوقات وہ دے بھی نہیں سکتے
جو لوگ آخر وقت میں نادمہ کر کے عادی ہیں۔ وہ بھول ہی
جاتے ہیں۔ پیسے دینے کا ثواب زیادہ ہوتا ہے۔ (ایک دن کا
ثواب بھی سمری چیز تھیں کہ اسے چھوڑ جائے۔"
پس حضور کے مندرجہ بالا ارشاد کی روشنی میں مجاہدین تحریک جدید اپنے وعدوں کی قیام
اب جلد از جلد ادا فرما کر ثواب حاصل کریں۔
تحریک جدید کا سال اس اکتوبر کو ختم ہوا ہے۔
(دیکھیں امال اول تحریک جدید)

عازمین حج توجہ فرمائیں

جیسا کہ اخبار میں حضرت کو علم ہو گیا ہوگا حکومت نے ۱۹۶۶ء کے حج کے بارے میں اپنے
فیصلہ کا اعلان کر دیا ہے۔ اس ضمن میں درخواستیں دینے کی مدت ۲۰ اکتوبر تا ۱۴ نومبر
مقرر کی گئی ہے۔ درخواستوں کے فائدہ قلموں کے حکام۔ سیمبل ٹیول اور پورٹ جج آفس کراچی
اور چائیکام سے مل سکیں گی۔ اس سال حج بیت اللہ کا ارادہ رکھنے والے افراد کو منقطع
دفتر سے سب سے فائدہ حاصل کرنی اور اس کے مطابق درخواست پیش کر دیں۔ اس سلسلہ
میں ضروری معلومات اور رہنمائی حاصل کرنا مفید ہو تو اس خدمت کے لئے بندہ بھی حاضر
ہے۔ (مناظر شہباز احمد دیکھیں امال اول تحریک جدید دہرہ)

تراویح اچھو کر س پڑھنے اور نظر اور خورشید یونانی دوا خانہ بڑے دہرہ

خدام الاحمدیہ کی فوری توجہ کے لئے

محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب۔ صدر مجلس خدام الاحمدیہ۔ مرکز تیرہ،

ہمارا سالانہ اجتماع بفضلہ تعالیٰ ۲۱، ۲۲، ۲۳ اکتوبر کو ہو رہا ہے اب اس میں صرف ایک دن باقی رہ گیا ہے اجتماع مجالس کی سارے سال کی کوشش اور تہمت کا آئینہ دار ہونا چاہیے امید ہے کہ جملہ قائدین اس اجتماع میں شمولیت کے لئے تیاری کر رہے ہوں گے اور خدام بھی پورے ذوق و شوق سے اس میں حصہ لینے کے لئے تیاری کر رہے ہوں گے چونکہ امسال پرانے طریق کے مطابق اجتماع خیموں میں ہو گا اس لئے قائدین اس بات کی بھی نگرانی کریں کہ خدام اپنا پورا سامان خیمہ بنانے کے لئے اور تھیلہ ساتھ لائیں۔

چند دن خدا اور اس کے رسول کی باتیں سننے کے لئے اور ذکر الہی میں صرف کرنے کے لئے بسا غنیمت ہیں۔ مبارک ہیں وہ جو اس موقع سے فائدہ اٹھا کر اپنے ایمانوں کو تازہ کریں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ خدام کو شمولیت کی توفیق بخشے وہ خیر و برکت کے ساتھ آئیں۔ اور خدا کے فضلوں کے وارث ہو کر لوٹیں۔

مرزا نسیم احمد
صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز تیرہ

حضرت مولانا جلال الدین صاحب شمس کی وفات پر مرکزی ادارہ شمس کی طرف سے قرارداد ہونے کی خبر

مجلس وقف جدید انجمن احمدیہ
محکم مجلس وقف جدید کا یہ غیر معمولی اجلاس
حضرت مولانا جلال الدین صاحب شمس رضی اللہ
عنه کے پروردگار اور اچانک انتقال پر گہرے دل
صدمہ کا اظہار کرتا ہے۔ انشاء اللہ انالہیب
راحجون۔ اگرچہ آپ کو اللہ نے اپنے
نہایت کامیاب اور نیک اعمال سے بھرپور
زندگی بخشی ہے تاہم آپ کی جدائی ایک بہت
بڑا جسمانی صدمہ ہے جس سے ہمارے دل
موتوں میں تاہم ہم راضی بقضا رہیں۔
حضرت مولانا صاحب موصوف
نے اپنی ساری زندگی نیک نیتی اور تعلیم دین اور
خدمت اسلام میں صرف کی ہے۔ رات دن
آپ نے احمدیت کی اشاعت کے لئے وقف
رکھے۔ ایشیا و قرآن کی صحابہ رضوان اللہ علیہم
کے ننگ میں آپ نے ایک قابل تقدیر مثال قائم
کی ہے آپ کو رخصت اور بلا و غم میرا دلگھٹان
میں بھی دفاع اسلام اور امت مسلمہ کی غیر
محمول توفیق ملی آپ نے پندرہ سال تک میں جلال کے ہمراہیوں
دارالافتاء میں وہ گزشتہ چھ سالوں کا نائب صدر رہا ہے
سلسلہ میں پندرہ سال تک میں جلال کے ہمراہیوں میں رہے۔

حضرت مولانا صاحب مرحوم سلسلہ
ملازمین کے جید اور متبحر عالم ہونے کے
علاوہ ایک بلند مرتبہ مصنف بھی
تھے آپ نے سلسلہ کی عظیم الشان تبلیغ
ترویج اور تعلیمی خدمات سر انجام دینے کے
ساتھ ساتھ مسلم میدان میں بھی بہت
گراں بہا خدمات سر انجام دیں اور پھر
الشركة الاسلامیہ کے بانی اور مونس
میں جگہ ڈال کر ان کی حیثیت سے سلسلہ
کے انتہائی قیمتی اراکین کو جدید اشاعتی
اسلوب کے مطابق دیدہ زیب طریق پر
مٹانے کے کام چلایا۔ یہ آپ کی
انتھک محنت اور سعی جمیل کا نتیجہ تھا کہ
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ہمیشہ
کتاب سلسلہ کی تاریخ میں پہلی بار سید کی
صورت میں شائع ہوئی تھی اور آپ
نے بڑی محنت اور حفاقت سے سلسلہ
کے مضامین کے اغلب حصے سے تفصیلی لکھنوی
بھی نیا رکھے۔ تاکہ ان سے استفادہ کرنے
میں آسان ہو۔ اس سلسلہ کی انیس جلدیں
آپ کی زندگی میں شائع ہو چکی ہیں۔ اچھا نواز
ہی آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے
ملفوظات کو بھی دس جلدوں میں شائع کرنے
کا اہتمام فرمایا۔ دسویں اور آخری جلد اس وقت
ذی صبح ہے۔ علاوہ ان سلسلہ کی بہت

الشركة الاسلامیہ

لاہور۔ آڈٹ ڈائریکٹرز الشركة الاسلامیہ
ربوہ کا یہ غیر معمولی اجلاس اپنے جزیئر میں
اور کینی کے مینجنگ ڈائریکٹر حضرت
مولانا جلال الدین صاحب شمس کی اجلاس
رہلت پر دل محمد عالم کا اظہار کرتا ہے۔

سی سبھی قیمت اور نایاب کتب آپ کی رہنمائی
ادارہ ہذا کوٹ لے کر منے کی سعادت حاصل
ہوں۔ ان میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنان
رضی اللہ عنہما کی تحریر فرمودہ تفسیر کبیر کی پانچ جلدیں
کے علاوہ حضرت دینی مقصدت حضرت
خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہما کے کتب
سے نقل الخطاب اور مرتبہ البقیع اور عربی
دوسری کتابیں شامل ہیں۔ آپ کا کمال علم ان
خدمت کو جامعیت میں منتظر آستین ڈھکی گیا۔
جامعہ س الشریک الاسلامیہ کی مقبولیت اور کمال
کا سہرا آپ کی ان عظیم سعی کا ثمر ہے جو آپ نے
یہ سال سے نذر عمر کی شانہ مند ادارہ کے لئے کیا ہے۔
بالشریہ لائق مصنف علی القدر مسیحی رہنے والے عالم کمال
کا دانت ہیبت کا خون نقصان ہے اور لکھنے والا اس حلاوت
خوشی کے مخمور کرتے ہوئے آنت ڈال کر دیکھا کہ یہ کمال
سلسلہ کی پہلی کتابوں کی طرف سے حضرت مولانا صاحب کی
دہ تہذیبنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنان رضی اللہ عنہما کی
حضرت مولانا صاحب اور حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہما کی
خاندان کے ساتھ مل کر احمدی اور توحیدی کا اظہار کرنا ہے اللہ
تعالیٰ حضرت مولانا صاحب مرحوم کی عملی علیین میں قرب
خاص سے انوار سے ہم سب کو جاری دنا صبر اور
الشركة الاسلامیہ کو حضرت مولانا صاحب مرحوم کی
خاتم کردہ دوششہ روایات کو جاری رکھنے
کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین
ڈاکٹر شریک الاسلامیہ۔ ربوہ